
Tabela: Stepeni težine poremećaja iz autističnog spektra
Stepen
težine Socijalna komunikacija Ograničena, ponavljajuća ponašanja

Stepen 3
"Zahteva
veoma
značajnu
podršku”

Ozbiljni deficiti u verbalnim i neverbalnim veštinama socijalne
komunikacije uzrokuju ozbiljna oštećenja u funkcionisanju,
veoma ograničeno iniciranje društvenih interakcija i minimalan
odgovor na društvene poteze drugih ljudi. Na primer, osoba sa
malo reči razumljivog govora koja retko pokreće interakciju i,
kada to učini, čini neobične pristupe samo da zadovolji potrebe i
odgovara samo na veoma direktne društvene pristupe

Nefleksibilnost ponašanja, ekstremne poteškoće
u suočavanju sa promenama ili druga ponašanja
koja se ograničavaju/ponavljaju značajno
ometaju funkcionisanje u svim sferama. Velika
uznemirenost/teškoća u promeni fokusa ili
akcije.

Stepen 2
"Zahteva
značajnu
podršku”

Izraženi deficiti u verbalnim i neverbalnim veštinama društvene
komunikacije; socijalna oštećenja očigledna čak i uz podršku;
ograničeno pokretanje društvenih interakcija; i smanjeni ili
abnormalni odgovori na društvene napore drugih. Na primer,
osoba koja govori jednostavne rečenice, čija je interakcija
ograničena na uska specijalna interesovanja, i kako ima izrazito
čudnu neverbalnu komunikaciju.

Nefleksibilnost ponašanja, poteškoće u
suočavanju sa promenom ili druga
ograničena/ponavljajuća ponašanja pojavljuju se
dovoljno često da budu očigledni za slučajnog
posmatrača i ometaju funkcionisanje u različitim
kontekstima. Uznemirenost i/ili poteškoće u
promeni fokusa ili akcije.

Stepen 1
"Zahteva
podršku”

Bez pružene podrške, deficiti u društvenoj komunikaciji izazivaju
primetna oštećenja. Poteškoće u pokretanju društvenih
interakcija i jasni primeri atipičnog ili neuspešnog odgovora na
socijalne signale drugih. Može izgledati da je smanjeno
interesovanje za društvene interakcije. Na primer, osoba koja je
u stanju da govori punim rečenicama i učestvuje u komunikaciji,
ali čiji razgovor sa drugima ne uspeva i čiji su pokušaji da se
sprijatelje čudni i obično neuspešni.

Nefleksibilnost ponašanja uzrokuje značajne
smetnje u funkcionisanju u jednom ili više
konteksta. Poteškoće u prebacivanju sa jedne
na drugu aktivnost. Problemi organizacije i
planiranja ometaju nezavisnost.


